

我国拟设立共和国勋章

由国家主席授予 可授予外国人

据新华社北京8月24日电 24日提请全国人大常委会审议的国家勋章和国家荣誉称号法草案明确,国家勋章和国家荣誉称号为国家最高荣誉,中华人民共和国主席根据全国人民代表大会常务委员会的决定,向国家勋章和国家荣誉称号获得者授予国家勋章和国家荣誉称号奖章,颁发证书。

“国家的勋章和荣誉称号制度是宪法规定的国家重要制度。”全国人大常委会法制工作委员会主任李适时向大会作说明时表示,制定一部关于国家勋章和国家荣誉称号的专门法律,对于建立国家勋章和国家荣誉称号制度,弘扬民族精神和时代精神具有重

我国有哪些国家级勋章和表彰奖励?

新中国成立以来,我国有哪些主要的国家级勋章和表彰奖励?

三大勋章:1955年2月,第一届全国人民代表大会常务委员会第七次会议通过了《中华人民共和国授予中国人民解放军在中国人民革命战争时期有功人员的勋章奖章条例》,决定将八一勋章、独立自由勋章、解放勋章,分别授予中国人民解放军在中国工

大意义。

草案明确,国家设立共和国勋章,授予在中国特色社会主义建设、保卫国家和国防建设中建立卓越功勋的杰出人士。设立国家荣誉称号,授予在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行各业作出重大贡献的杰出人士。

李适时说,把国家勋章的名称定为“共和国勋章”,是由“共和国”一词寄托着中华民族伟大复兴的梦想,有利于增强全中国人民对国家的认同感和向心力,能涵盖为国家建立卓越功勋的各类杰出人士。

“国家在国庆日等重大节日、纪念日,举行授予国家勋章和国家荣誉称号的仪式;必

要时,也可以在其他时间举行授予国家勋章和国家荣誉称号的仪式。”草案提出,国家设立国家功勋簿,记载国家勋章和国家荣誉称号获得者名录及其功绩;此外,还将通过多种形式,宣传国家勋章和国家荣誉称号获得者的卓越功绩和先进事迹。

草案规定,对在中国特色社会主义建设和促进对外交流与合作、维护世界和平中作出重要贡献的外国人,可以授予国家勋章。

“授予国家勋章和国家荣誉称号,是对作出突出贡献的杰出人士授予的国家最高荣誉。”全国人大常委会法工委主任李适时表示,给外国人授勋,是国家对外交往的一

种重要手段,也是国家巩固和发展与有关国家和人民传统友谊和友好关系的重要媒介之一。

草案提出,国家勋章和国家荣誉称号为其实获得者终身享有。获得者去世的,其国家勋章、国家荣誉称号奖章及证书由继承人继承;没有继承人的,可以由国家收存。

此外,草案还对国家勋章和国家荣誉称号的撤销进行了明确:获得者因故意犯罪被依法判处刑罚的,或者有其他严重损害国家勋章和国家荣誉称号声誉的行为的,由全国人民代表大会常务委员会决定撤销其国家勋章、国家荣誉称号并予以公告。

奖章”。2005年,授予费俊龙、聂海胜“英雄航天员”荣誉称号并颁发“航天功勋奖章”。

此外还有“全国道德模范”、“全国劳动模范和先进工作者”、“全国三八红旗手”、“全国优秀人民警察”、“全国模范教师奖”、“长江学者成就奖”等表彰。

新闻链接



这张朝中社8月23日提供的照片显示,自朝鲜劳动党中央军事委员会召开紧急扩大会议和朝鲜人民军最高司令部发布紧急公报以来,超过百万余名朝鲜青年请愿加入或重新加入朝鲜人民军,以捍卫祖国、消灭敌人。(据新华社)

朴槿惠要求朝鲜

就“挑衅行为”道歉

据新华社首尔8月24日电 韩国总统朴槿惠24日在总统府青瓦台表示,韩朝高级别对话最重要的内容就是,朝鲜应该为导致半岛局势紧张的地雷爆炸等挑衅事件向韩国道歉,并采取措施防止类似事件发生。

朴槿惠说,朝鲜的道歉和承诺事关韩国国家安全和国民安危,韩国绝不能在这一问题上退让。为避免反复挑衅和不安,朝鲜明确道歉并采取措施是必要的。朝鲜若不道歉,韩国将采取相应措施,继续实施对朝扩音喊话。

本月4日,韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸,造成两名韩国军人重伤。韩国国防部调查团认为,爆炸系朝方埋设地雷所致,但是朝方予以否认。作为报复,韩方重启对朝扩音喊话。

美国防部证实

驻日军事基地发生爆炸

新华社华盛顿8月24日电 美国国防部证实,美军位于日本神奈川县相模原市一军事基地当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾,目前没有人员伤亡的报告。

美国国防部当天在一份声明中说,美军在距离日本首都东京西南方向约40公里处的相模原市军事基地的一栋建筑当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾,目前未收到人员伤亡报告。声明说,消防人员仍在积极灭火中,防止火势蔓延至周围楼层。声明说,目前尚不能得知此次爆炸发生的原因。

日本政府称

安倍晋三暂不访华

据新华社东京8月24日电 日本内阁官房长官菅义伟24日说,首相安倍晋三将不出席9月3日中国抗日战争胜利70周年纪念活动,暂时也不会访问中国。

菅义伟在当天举行的例行记者会上表示,出于“国会事务”考虑,首相安倍不会在9月上旬访问中国,但仍将继续通过“国际会议等场合”摸索与中国国家主席习近平举行首脑会谈的机会。

日本共同社认为,安倍访华计划搁浅或将影响日中关系的改善。

印度列车卡车相撞

造成6人死亡

据新华社新德里8月24日电 印度警方24日说,印度南部安得拉邦当天凌晨发生一起卡车与客运列车相撞事故,已造成至少6人死亡、20人受伤。

事故发生在安得拉邦阿纳德布尔地区一个铁路与公路交叉口。一辆装满花岗岩石的卡车试图越过铁道时与一列客运列车相撞。列车的一节车厢脱轨,两节脱轨。卡车司机当场死亡,列车上也有5名乘客遇难。这起事故还造成多人受伤,其中一些人伤势严重。

天津港爆炸事故

遇难人数升至129人

据新华社天津8月24日电 记者从事故现场新闻中心得到消息,截至24日下午3时,共发现遇难者129人,失联人员44人。其中,遇难者身份全部确认。

目前现场清运工作正稳步推进,多点位取得突破性进展。

遇难者129人中,包括公安消防人员21人,天津港消防人员55人,民警7人,其他人员46人。失联人员44人,包括公安消防人员3人,天津港消防人员25人,民警4人,其他人员12人。住院治疗人数610人,其中危重症11人,重症28人,累计出院187人。

现场的清理工作全面展开。根据23日统计数据,事故现场1号清理区已经全部清理完毕,2号清理区汽车开始清理,核心区跃进路东侧集装箱开始清理,3号集装箱区作业面全部展开。



浓缩辉煌战史 传承英雄血脉

——走进胜利日大阅兵徒步方队

曾为一名模特的三军仪仗队队员门佳慧在进行训练(左图)。三军仪仗队在阅兵训练基地进行严格训练(右图)。

抗战胜利70周年阅兵共有11个徒步方队,编为1个护旗方队、3个端枪方队、7个挂枪方队,按照八路军、新四军、东北抗联、武警部队抗战英模部队方队。(据新华社)

南游游击队4个模块编组,受阅序列依次为:“狼牙山五壮士”“平型关大战突击连”“百团大战‘白刃格斗英雄连’、夜袭阳明堡‘战斗模范连’”“雁门关伏击战英雄连”“刘老庄连”“攻坚英雄连”“东北抗联”“华南游击队”、武警部队抗战英模部队方队。(据新华社)

七七事变是偶然事件吗?

据新华社北京8月24日电 有日本学者认为,七七事变是“偶然事件”。当时,日本虽有侵华意图、有并吞中国的准备,但没有具体的作战计划。日本的战争假想敌是苏俄和美国,对于中国只是希望稳定东北建立满洲国,在其他地方则利用军阀割据的形势逐渐建立傀儡政府、实现控制。这纯粹是一种粉饰侵略、扰乱视听的谬论。

事实上,虽然日本提出以苏联和美国为首要假想敌,并确定了南北并进的方针,但前提条件都是要先打败中国。先征服中国,不仅可解除后顾之忧,更重要的是可以获得战略资源和作战基地。因此,日本在确定用兵计划时,始终把中国作为首要的侵略目标。

1936年上半年,作为日本准备全面侵华战争的重要战略性步骤,广田内阁决定加强日本中国驻屯军,扩大其编制,提高其地位,司令官由少将军衔升格为中将军衔,且由天皇直接任命的“亲补职”。新编成的日本中国驻屯军兵力由改编前的1771名增至5774名,兵力增加近3倍。1936年9月,日本中国驻屯军在非法侵占丰台后,即以中国军队驻地为目标,开始进行频繁的挑衅性军事演习。演习的次数由每月或半月一次,增加到三至五天一次;演习的时间由白天扩大到昼夜不停;演习用弹则由空包弹发展到实弹。10月26日至11月4日,日本中国驻屯军在北平西南郊举行秋季大演习,步兵、骑

南京大屠杀是虚构的吗?

据新华社北京8月24日电 1937年12月13日,侵华日军占领南京后,对中国平民和战俘实施长达多日惨绝人寰的大屠杀,致使30多万中国人惨遭杀害,制造了震惊中外的南京大屠杀。这是一次有计划、有组织的大屠杀行为,更是日本帝国主义在侵华战争期间屠杀中国人民最为残忍、最大规模的血腥暴行。

但是,日本右翼势力仍试图抹杀这一铁的历史事实,甚至抛出“南京大屠杀虚构”的谬论。有的全面否认大屠杀事实;有的则在遇难人数上大做文章,妄称死难者人数“未定论”;有的声称日军暴行是少数下级士兵的个人行为,与军队无关。日本文教部门甚至对历史教科书进行了篡改:把惨杀30万中国人的“南京大屠杀”改为日本“占领南京时,在一片混乱中,日军杀害了很多中国军民”。事实就是事实,真实的历史绝对不会因为谎言而改变!

南京大屠杀的暴行,国内、国际有目共睹。国民党将领宋希濂指出,这“实为现代史破天荒之残暴记录”。时任南京安全区国际委员会主席的德国人约翰·拉贝,

在南京亲眼目睹了日军大屠杀,并在《拉贝日记》中真实记录了南京大屠杀的近500个惨案。英国《曼彻斯特卫报》记者田伯烈“发觉日军攻陷南京后,对中国的无辜良民,抢杀奸淫掳掠,无所不为”。他出于正义,撰写了《外人目睹之中日军暴行》,指出日军在南京的暴行是“现代史上破天荒的残暴记录”,“现代文明史上最黑暗的一页”。美国牧师约翰·马吉直接拍摄记录了日军南京大屠杀的现场。

一些有良知的日本战犯对于日军制造的南京大屠杀也供认不讳。时任日军第十六师团团长、陆军中将中岛今朝吾在日记中写道:“基本上不实行俘虏政策,决定采取全部彻底消灭的方针。但由于是以1000人、5000人、10000人计的群体,连武装都不能及时解除。”参与举世震惊的南京大屠杀的日本战犯东史郎供认说:在长官的命令下,自己曾动手杀死了37名手无寸铁的妇女、儿童和老人。他回忆说:“我们的长官告诉我们,我们进行战争的目的就是为了打贏这场战争。而为了赢得胜利可以不择手段去做任何事情。”就连南京大屠杀的主要指挥者广田弘毅都承认日军在南京等地采用血腥手段,使“不少于30万的中国平民遭毒害”。二战胜利后的远东国际军事法庭和中国审判战犯军事法庭,都对南京大屠杀进行了调查,并从法律上作出定性和定论。

抗战难点问题简释